

Слово

15 декабря 2017 г. ПЯТНИЦА № 235 (12192) Газета издается с 4 июля 1920 года

16+

Цена 10 руб.

ИНТЕРЕСНО И ЭКОНОМНО

Главную новогоднюю елку республики украсят новыми игрушками и гирляндами. Они заменят голубую мишуру, которая последние десять лет украшала елку.

Об этом заявил начальник Управления культуры АМС Владикавказа Алан Кокаев во время пресс-конференции. Какими игрушками украсят зеленую красавицу в этом году, Кокаев пожелал оставить в секрете.

"Наша елка почти 10 лет была оформлена одинаково, в одном цвете. В этом году мы и "цвет" ее поменяли, и нарядим интереснее. В силу своих возможностей создадим новогоднее настроение на площади Свободы. Оставлю в тайне, какого она теперь будет цвета. Могу сказать только одно: она будет красивой", - отметил Кокаев.

С нетерпением жители республики ждут открытия новогодней елки, которую привезли из Мизура. Как отметил Кокаев, ее срубили не в заповеднике и не в лесу, а на промышленной территории рядом с канавой, где она мешала рабочим.

В столице Северной Осетии, наконец, началась предновогодняя суета. Как сообщил Алан Кокаев в ходе пресс-конференции в АМС Владикавказа, на праздничные мероприятия из бюджета выделено около 3,5 млн рублей. Кокаев считает эту сумму маленькой для нашей республики.

"Бюджет Нового года включает в себя финансирование всех праздни-



чных мероприятий, которые будут проводиться во Владикавказе с 17 декабря по 14 января. Новогодний бюджет в этом году не превышает бюджет прошлого года и составляет около 3 - 3,5 млн рублей. Я считаю, что для нашей республики этого недостаточно", - отметил руководитель Управления культуры.

Началом новогодних мероприятий можно считать открытие Дома Деда Мороза, которое состоится 17 декабря, а уже 18 декабря мальчишки и девчонки со всей республики смогут окунуться в сказку и побывать в гостях у настоящего Дедушки Мороза, поучаствовать в его конкурсах и получить вкусные подарки. Для того чтобы стать гостем чудесного домика, необходимо

будет приобрести билеты в кассе (вход в парк со стороны проспекта Мира). Цена билета составит 100 рублей. В эту сумму войдет посещение Дома ребенком в сопровождении одного взрослого и памятный подарок, для каждого дополнительного сопровождающего взрослого гостя отдельный билет будет стоить также 100 рублей.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 5

ТЕПЛО СТОЯТЬ

Во Владикавказе в 2018 году планируется строительство современных остановок общественного транспорта с видеонаблюдением и обогревом в холодное время года, сообщила газете "Слово" пресс-секретарь АМС Владикавказа Дзерасса Дзестелова.

Как пояснила представитель администрации, разработка остановок находится на стадии планирования, говорить о том, как они будут выглядеть и на каких улицах их установят, можно будет только в будущем году. В настоящее время идет работа по привлечению инвесторов.

"Сейчас мы планируем привлекать инвесторов к этой работе, рассматривать условия, которые нам будут предлагать. Установочные работы будут проводиться только в будущем году, сейчас это только планы", - отметила пресс-секретарь.

Как уточнил ТАСС глава администрации города Борис Албегов, сейчас формируются лоты для инвесторов. Уточняется, что всего их будет 60 - в один лот входят две остановки.

На остановках будет предусмотрена коммерческая площадь для торговли, например, безалкогольными напитками и кондитерскими изделиями. Внешний вид остановок пока сохраняется в секрете. Однако, как пояснили в пресс-службе, в АМС есть свои архитекторы, которые занимаются проектом остановки. К работе будут также привлекаться компании, которые занимаются электроникой и специальным оборудованием для установки подогрева и видеонаблюдения.

"Мы не говорим, какого они будут цвета и размера. Можем только сказать о том, что новые остановки кардинально будут отличаться от нынешних коричнево-желтых. Эти будут другого вида", - отметила газете "Слово" Дзерасса Дзестелова.

ВАЛЕРИЯ ГРЕСЕВА

60 МИЛЛИОНОВ БЕЗРАБОТНЫМ

Порядка 60 млн рублей будет направлено в Северной Осетии на снижение уровня безработицы в рамках специальной программы, пишет ТАСС со ссылкой на врио председателя комитета республики по занятости населения Ирину Дзгоеву.

"Впервые за последние несколько лет появилась возможность за счет государственных средств повысить квалификационный уровень работников, что является отличной новостью для всех нас. Благодаря программе мы можем планировать увеличение количества работников в строительной сфере, развитие туристического кластера, поддержку среднего и малого бизнеса, создание новых рабочих мест. На ее реализацию будет направлено 59,9 млн рублей", - сказала она.

Средства на реализацию программы выделяются на условиях софинансирования в соотношении 93% - федеральный бюджет и 7% - республиканский.

В рамках программы безработные выпускники образовательных организаций смогут пройти стажировку по полученной профессии, что даст возможность приобретения первого опыта работы по специальности. Предполагается и дополнительное бесплатное обучение, а также стажировка работников организаций сферы строительства, курортно-туристического комплекса. Это позволит освоить новые современные технологии.

Программа предполагает гарантированное обеспечение занятости работников в организации по прежнему месту работы или в другой организации, в том числе в инновационных сферах деятельности.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 2

60 МИЛЛИОНОВ БЕЗРАБОТНЫМ

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 1

Кроме того, в 2018 году предприниматели, трудоустроившие по программе двух граждан, смогут получить субсидию в размере 200 тыс. рублей.

"В современных условиях предпринимательство является реальной возможностью решения проблемы занятости, эта специфическая сфера, требующая определенных личностных качеств. Спектр видов предпринимательской деятельности широк, будет рассматриваться любая предпринимательская инициатива, не противоречащая законодательству", - пояснила Дзгоева.

Уровень регистрируемой безработицы в Северной Осетии сократился с января-ноября этого года на 0,5% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составил 2,5% от рабочей силы. Напряженность рынка труда по республике также уменьшилась с 11 чел./вак. до 10,5 чел./вак. Всего на учете в службе занятости республики в качестве безработных на начало декабря этого года зафиксировано 8 тыс. 228 человек. Из числа граждан, которые обратились за содействием в поиске подходящей работы, трудоустроены 2 тыс. 927 человек, из них на постоянную работу - 955 человек, на временную работу - 1 972 человека.

СОБ. ИНФ.

ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ САЙТА ГОСУСЛУГ ОБСЛУЖАТ В УГИБДД ВНЕ ОЧЕРЕДИ

Пользователи, обратившиеся в УГИБДД республики через портал "Госуслуги", смогут получить быстрое обслуживание вне очереди в неприемные дни, а также сэкономить деньги на сервисе, сообщили газете "Слово" в ведомстве.

"Теперь водителей, оставивших свои заявки на портале "Госуслуги" www.gosuslugi.ru, обслужат в Госавтоинспекции в неприемные дни: в понедельник с 09.00 до 13.00 и в четверг с 09.00 до 16.00. Кроме того, они сэкономят 30% от суммы", - сказал собеседник газеты.

К примеру, госпошлина для получения водительского удостоверения составляет 2000 рублей, при обращении через портал "Госуслуги" в электронном виде нужно будет заплатить на 600 рублей меньше. За замену госзнаков в обычном порядке нужно платить 2850 рублей, эта же услуга, заказанная на сайте, обойдется в 1995 рублей.

Пройти процедуру регистрации на портале "Госуслуги" можно, обратившись в Госавтоинспекцию по адресу: РСО-Алания, г. Владикавказ, ул. Барбашова, 66, где существует возможность подтверждения учетной записи, что значительно упрощает процедуру регистрации на портале "Госуслуги". Для регистрации в личном кабинете потребуются паспортные данные, номер страхового свидетельства государственного пенсионного страхования (СНИЛС) и номер мобильного телефона или адрес электронной почты.

АЛЕНА ХАЧИРОВА

ЮО В ЧЕРНОМ СПИСКЕ ФИФА

Жители Южной Осетии не могут купить билеты на ЧМ-2018 из-за блокировки ФИФА.

При попытке заказать билеты сайт выдает ошибку, поскольку ФИФА не признает Южную Осетию в качестве независимой страны.

По словам председателя Комитета по молодежной политике, спорту и туризму Южной Осетии Сергея Зассеева, из этой ситуации есть "конкретный выход".

"Цель ФИФА - развивать футбол по всей планете, популяризовать этот вид спорта, делать его доступным все большему количеству болельщиков на соревнованиях мирового масштаба. А что мы имеем - организация блокирует покупку билетов. Для граждан Южной Осетии есть конкретный выход. 90% населения республики имеет наравне с югоосетинским гражданством и российское, надо просто этим воспользоваться и купить онлайн билеты как граждане России", - поделился он.

Он добавил, что в свете "последних событий ясно, что и МОК, и ФИФА занимаются политикой, а не тем, чем они должны заниматься по существу - по уставу, в конце концов".

В такой же ситуации оказалась еще одна кавказская республика - Абхазия, которая также не признана большей частью мирового со-



общества как независимое государство и Крым, поскольку ФИФА не признает его частью России. Однако, как заявила замминистра спорта России Наталья Паршикова, для крымчан будет организована продажа билетов через сайт РФС.

"OSSETIA NEWS"

ЦХИНВАЛ, СУХУМ И ТБИЛИСИ НЕ ДОГОВОРИЛИСЬ

Делегации Южной Осетии, Абхазии и Грузии не подписали совместное заявление о приверженности принципу неприменения силы.

По словам секретаря замглавы МИД РФ Григория Карасина, на женевских консультациях по безопасности и стабильности в Закавказье не было подписано совместное заявление о приверженности принципу неприменения силы из-за неготовности одной из сторон.

"Мы 3,5 часа занимались согласованием формулировок в совместном заявлении по вопросам неприменения силы, но решили все-таки в силу неготовности одной из сторон поработать еще. Мы, естественно, близки к результату, но здесь большую роль играет политическая готовность, готовность дать согласие на такое заявление", - сказал он.

Полпред Президента Южной Осетии по вопросам постконфликтного урегулирования Мурат Джиоев в свою очередь указал, что принять заявление на нынешнем раунде

не позволила неконструктивная позиция грузинской делегации.

Замглавы МИД РФ также отметил, что дискуссии идут непросто и временами на них слышатся взаимные упреки.

"Но это все делается глаза в глаза, откровенно, как правило, без риторических "заносов" и способствует тому, чтобы в этом районе нашего земного шара не стреляли. Постепенно воспитывается взаимное уважение и способность обсуждать сложные вопросы друг с другом", - подчеркнул Карасин.

Женевские дискуссии по Закавказью проводятся с 2008 года. На сегодняшний день это единственный диалоговый формат для представителей Абхазии, Южной Осетии и Грузии. Кроме того, в них участвуют представители России, США, а также ООН, ОБСЕ и ЕС. Российскую делегацию возглавляет Карасин.

РИА НОВОСТИ

ОБРАЩЕНИЕ МВД

В последнее время на территории Российской Федерации, в том числе и на территории РСО-Алания, участились случаи совершения мошенничества с использованием мобильной связи и сети Интернет.

Если вы собрались покупать какое-либо имущество (автомобиль, бытовую технику) через специализированные сайты, вам попало объявление с очень привлекательной ценой за продаваемый товар либо услугу, но продавец под разными предлогами просит осуществить предоплату либо просит назвать реквизиты и данные ваших банковских карт для осуществления оплаты, не сообщайте данные о банковских картах и счетах, не производите полную или частичную оплату стоимости товара либо предоставляемой услуги до его получения. Постарайтесь встретиться лично и тщательно перепроверьте информацию.

Если же вы стали жертвой мошенничества, незамедлительно сообщайте в Дежурную часть полиции по телефонам "02" (с мобильного "102") или по "телефону доверия" МВД РСО-А: 59-46-99 (8-8672).

КОНКУРС НА ГОССЛУЖБЕ

Министерство природных ресурсов и экологии Республики Северная Осетия-Алания проводит конкурс на включение в кадровый резерв на главную, ведущую, старшую группы должностей государственной гражданской службы РСО-Алания.

Полная информация доступна:

- на официальном сайте министерства в разделе "Государственная гражданская служба" (<http://minprirod.ru>)
- по адресу: РСО-Алания, г. Владикавказ, ул. Иристонская, 25, 2 этаж, 207 каб.
- по телефону: 8 (8672) 24-09-05

ПАДДЗАХАДОН СЛУЖБАЙЫ КОНКУРС

Республикæ Цæгат Ирыстон-Аланийы æрдзон фæрæсты æмæ экологийы Министрад аразы конкурс сомбонмæ службæгæнджытæ бацæтта кæныны хъуыддаджы фæдыл.

Службæгæнджытæ уыдзысты æртæ къорды: сæйраг къорд, раззаг къорд æмæ хистæр къорд.

Бæлвырд хабæрттæ базонæн ис:

- Министрады сæрмагонд сайты "Паддзахадон граждайнаг службæ" (<http://minprirod.ru>)
- Адрес: РЦИ-Алани, г. Дзæуджыхъæу, Ирыстонскийы уынг, 25, 2 уæл., 207 уат.
- Телефон: 8 (8672) 24-09-05.

ФИДАРОВ: “ЗДРАВУЮ КРИТИКУ БУДУ ПРИВЕТСТВОВАТЬ”

Новый руководитель Комитета по делам печати и массовым коммуникациям Северной Осетии Юрий Фидаров заявил газете “Слово”, что будет приветствовать здоровую критику на страницах государственных изданий. Журналисты, по его мнению, не должны быть зажаты, так как в этом случае теряется объективность.

“Критика должна быть. Я даже буду настаивать, чтобы она была вместо злопыхательства и ерничанья”, - сказал чиновник.

По его словам, “нормальные” замечания от журналистов приветствует и Глава республики Вячеслав Битаров.

“Важно грамотно и объективно и, самое главное, без некоего злорадства обозначать проблемы. В разговоре с Главой республики и Председателем Правительства я сказал, что чрезмерное чувство “независимости”, граничащее порой с безответственностью - плохо, но закручивание гаек еще хуже. Нужно найти баланс, чтобы и журналист чувствовал себя свободно”, - добавил Фидаров.

Бывший “вечный оппозиционер”, как назвал себя председатель Комитета, отметил, что в настоящее время только слепой может не заметить “движение, прогресс, шаги, благодаря которым республика будет чувствовать себя увереннее”. И главную задачу СМИ Фидаров видит в сотрудничестве с республиканской властью. Но при этом он снова уточнил:

“Сотрудничество совсем не означает, что нужно хвалить и тем более превозносить власть, нужно объективно и честно подавать материал. В конце концов, мы все находимся в одной лодке. Мы все в одной упряжке. И воз, который нам всем вместе тянуть, это наша республика”.

Юрий Фидаров также сообщил, что вышел из партии “Патриоты России”, в которой он состоял 12 лет. Чиновник принял решение больше не вступать в политические объединения, чтобы быть свободным.



“Сотрудничество совсем не означает, что нужно хвалить и тем более превозносить власть, нужно объективно и честно подавать материал”.

В беседе с изданием экс-“патриот” попросил не привязывать его ни к лидеру партии Арсену Фадзаеву, ни к кому-либо другому.

“Юрий Фидаров остался таким же человеком. Я 11 лет проработал с Арсеном Фадзаевым, благодарен ему. Мы с ним в прекрасных отношениях. Но всему приходит время. И у Арсена Сулеймановича свои планы, и у меня. Все поменялось и в республике тоже”, - прокомментировал собеседник газеты.

Фидаров добавил, что в его работе все будет честно, так как по-другому он не может “ни жить, ни работать”.

ЗАРИНА ГУТИЕВА

84 МЛН РУБЛЕЙ ЗА ЭФФЕКТИВНУЮ РАБОТУ ВЛАСТИ

Федеральный центр высоко оценил эффективность деятельности органов исполнительной власти Северной Осетии по итогам 2016, за это регион поощрили грантом в 84,4 млн рублей. Соответствующее распоряжение подписано премьер-министром РФ Дмитрием Медведевым.

Полученные средства планируется направить на снижение уровня онкологических заболеваний.

Как утонули в пресс-службе Администрации Главы, республика заняла 37-е место и вошла в число сорока регионов-лидеров. Всего на 2017 год межбюджетных трансфертов из федерального бюджета субъектам выделено 20 млрд руб. в форме дотаций за достижение наивысших темпов роста налогового потенциала.

Положительная динамика темпов социально-экономического развития Северной Осетии объясняется тем, что в прошлом году за счет роста налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета республики на 24,5%, в том числе - увеличения поступлений акцизов на этиловый спирт, алкогольную и спиртосодержащую продукцию в 2,9 раза по сравнению с 2015 годом. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) вырос в 2016 году на 7,7%. Отмечены темпы роста и по другим показателям.

Также пресс-служба добавила, что на протяжении 2015-2017 годов Правительством республики проделана значительная работа по увеличению объемов собственных доходов бюджета республики, росту различных экономических показателей.

Оценка эффективности деятельности органов исполнительной власти учитывает весь объем проделанной руководством субъекта работы и проводится на основе сводных индексов целого ряда показателей. В их числе - развитие финансовой сферы, экономики, социальной сферы, повышение инвестиционного и налогового потенциалов региона и др.

По итогам определяются региональные лидеры, а также отстающие субъекты РФ, уточняется уровень и динамика развития, определяются приоритетные направления дальнейшей работы.

Кроме того, результаты оценки позволяют определить зоны, требующие приоритетного внимания властей, сформировать перечень мероприятий по повышению эффективности и результативности деятельности органов исполнительной власти, а также выявить внутренние ресурсы для улучшения жизни населения республики, повышения качества и объема предоставляемых государственных услуг.

Итоги работы органов исполнительной власти республики в 2017 году будут подводиться в 2018 году уже с учетом новых показателей и методических указаний, которые сейчас на стадии разработки.

СОБ. ИНФ.

ОПРЕДЕЛЯТ ЛУЧШИХ В СМИ

Комитет по делам печати и массовых коммуникаций Северной Осетии объявляет конкурс на получение Ежегодной премии Главы республики за лучшую журналистскую работу.

“Конкурс проводится с целью развития средств массовой информации, повышения актуальности и качества публикаций, программ, стимулирования активности и профессионализма журналистов”, - уточнили в ведомстве.

Премия вручается в трех номинациях: “Тема года в России” - 2017 год - Год экологии в России; “Честь и слава” - публикации и иные информационные материалы о неравнодушных к проблемам общества людях, смелых поступках, очерки о ветеранах войны и труда, о социально ответственных предприятиях, а также о принципах гуманизма, человечности; “Проба пера” - материалы начинающих журналистов, в том числе, студентов вузов в любых информационно-коммуникационных ресурсах массового распространения, способствующие созданию позитивного имиджа республики.

Как уточнили в Комитете, к конкурсу допускаются материалы, вышедшие в свет в период с 1 декабря 2016 года по 12 декабря 2017 года. Работы принимаются в срок до 22 декабря 2017 года.

Для всех номинаций конкурса, кроме “Проба пера”, устанавливается премия 50 тысяч рублей для одного номинанта - победителя от каждого вида средства массовой информации: печатного издания; телеканала/радиостанции; интернет-медиа.

Для номинации “Проба пера” устанавливается премия в размере 50 тысяч рублей для одного номинанта.

Конкурсные материалы номинаций включают в себя:

- заявку на участие в конкурсе (согласно установленной форме);

- журналистские работы, а именно: печатные материалы предоставляются в двух экземплярах (оригинал и копия в электронном виде);

- материалы интернет-изданий предоставляются в виде списка ссылок на размещенные статьи и их печатных версий;

- материалы авторов электронных произведений предоставляются в виде аудио- и видеофайлов (на электронных носителях) с приложением эфирной справки.

Для участия в конкурсе в номинации “Проба пера” необходимо оформить заявку на участие в конкурсе (согласно установленной форме); для печатных публикаций - оригинал и копия в электронном виде; для публикаций в сети Интернет - текст публикации со ссылкой на интернет-ресурс.

Работы и заявку на участие необходимо представить по адресу: г. Владикавказ, ул. Гагарина, д. 30, или направить на адрес электронной почты konkurs@kpmk15.ru.

Подробная информация о конкурсе, в том числе установленная форма заявки, размещена на официальном сайте Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания <http://www.kpmk15.ru/> (раздел “Творческие конкурсы”).

Дополнительная консультация по телефону: (8672) 29-29-11.

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ НА I ПОЛУГОДИЕ 2018 ГОДА.

Выписывайте газету “Слово” и вместе с ней в течение недели получайте приложения: “Спорт Иристана”, “В час досуга”, БУМ.

Подписка на газету “Слово” принимается во всех почтовых отделениях РСО-А, киосках “Пресса сегодня”.

МЫ ПОДПИСЫВАЕМСЯ ПОД КАЖДЫМ СЛОВОМ

**Подписная цена на газету - 621 руб. 30 коп.
Для льготных категорий граждан - 518 руб. 64 коп.
Наш индекс 53900.**

ОСЕТИЯ НАШЛА ИРАНСКОГО ПАРТНЕРА

Осетинское предприятие ООО "Агро-Ир" договорилось о сотрудничестве с иранской группой компаний "Таван Арванд" в области поставок сельскохозяйственной продукции из Северной Осетии. Установление экономических связей стало итогом работы Международной научно-практической конференции "Иран и Северный Кавказ: история и перспективы сотрудничества", в рамках которой бизнесмены СКФО и Ирана попытались наладить контакты.

На пленарном заседании Глава республики Вячеслав Битаров напомнил о значимости Военно-Грузинской дороги в реализации совместных проектов.

"По Военно-Грузинской дороге проходили транспортные артерии, которые соединяли Россию и Иран, но, к сожалению, в последние годы наши страны перестали пользоваться этой дорогой, как это было в прежние времена. Надеюсь, что сегодняшняя встреча приведет к тому, что через этот путь будет вновь налажено сообщение", - сказал он.

Позицию Главы поддержал и министр РФ по делам Северного Кавказа Лев Кузнецов. Он отметил высокий потенциал Военно-Грузинской дороги и предположил, что таможенные ограничения, связанные с политическими отношениями России и Грузии, потянут свою силу.

"Это очень большой наш потенциал. Мы знаем, что сегодня есть ограничения, связанные с выстраиванием политических взаимоотношений с Грузией, но я думаю, что это будет преодолено. Мы сможем все-таки убрать те политические амбиции, которые присутствуют, и выстроить диалог, который исторически вели наши народы и на этой основе отношения шли на благо", - сказал он.

По мнению федерального чиновника, для укрепления сотрудничества между регионами СКФО и Ираном также необходимы визовая поддержка с российской стороны и содействие контролирующим органов.

"Что касается визовой поддержки, то здесь тоже очень важно, особенно для бизнеса, обсудить и реализовать те решения, которые не раз обсуждались на различных уровнях для организации безвизового доступа. Сегодня имеем такие практики на Дальнем Востоке, когда бизнес легко может оформить визы", - отметил Кузнецов.

По мнению министра, задача контролирующих органов - "не контролировать

все, а выявить те узкие места, которые должны быть в зоне специального регулирования. Все остальные режимы должны способствовать, помогать, но ни в коем случае не запрещать".

Кузнецов обратил внимание бизнес-сообщества на большие запасы воды на Кавказе.

"Вода - один из самых ценных продуктов и этот сегмент важно не упускать как наш потенциал для взаимовыгодной торговли", - сказал он.

В рамках конференции также был подписан договор о торговом сотрудничестве между акционерным обществом Российской ассоциации агропромышленных производителей "Кавказ-Мясо" из Карачаево-Черкесии и группой компаний "Илокават" из Ирана.

Ираном и Россией, а также важность создания транзитного коридора через территорию Северной Осетии.

"Прежде всего для Ирана интерес представляет аграрный сектор экономики: производство зерна, кукурузных семян, мясoproductы. Можно наладить производство томатной пасты и фруктовых соков. У нас есть конкретные предложения и пути для их реализации. Мы готовы найти контрпартнера на территории Ирана с целью подписания меморандума о сотрудничестве", - сказал представитель Исламской Республики Иран.

Заместитель министра промышленности, руды и торговли Исламской Республики Иран Моджтаба Хосротадж заметил, что для налаживания деловых контактов было бы полезно рассмотреть

Северная Осетия заинтересована в приходе инвесторов, развитии частно-государственного партнерства. Этому благоприятствует и действующее республиканское законодательство. А в политической воле руководства республики и готовности к диалогу можно не сомневаться, заверил руководитель республики.

Особый акцент был сделан также на расширении взаимоотношений между Ираном и Осетией в области культуры, образования и науки. В этом направлении уже есть определенные шаги: сложились хорошие связи между Северо-Осетинским государственным университетом и Университетом Алламе Табатабаи. В планах - проведение "Недели иранской культуры", ежегодные форумы, направленные на поддержку проектов по истории иранских языков.

Глава Северной Осетии напомнил, что в республике успешно функционирует Центр иранской культуры, ведется изучение персидского языка, регулярно проводятся культурно-просветительские мероприятия, в которых могут принимать участие как студенты университета, так и все жители республики.

"Это мизерная часть наших реальных возможностей. Учитывая доверительные отношения между руководителями наших стран, мы в Осетии надеемся на расширение направлений и сфер нашего сотрудничества. Наша республика находится в очень важном геополитическом месте на Юге России. Фактически на сегодняшний день мы являемся единственным устойчивым автомобильным переходом из России в Закавказье и на Ближний Восток. Думаю, этой возможностью нужно активно пользоваться", - подчеркнул Вячеслав Битаров.

Вячеслав Битаров и Моджтаба Хосротадж были единодушны во мнении, что нужно приложить все усилия, чтобы прозвучавшие идеи перевести в практическую плоскость и реализовать их на деле.

АЛЕНА ХАЧИРОВА

Моджтаба Хосротадж заметил, что для налаживания деловых контактов было бы полезно рассмотреть возможность авиасообщения между Тегераном и Владикавказом, "ведь бизнесмены дорожат временем".

После проведения масштабного мероприятия Глава республики Вячеслав Битаров и посол Ирана Мехди Санаи обсудили перспективы сотрудничества.

Почетный гость поблагодарил руководство республики за прием и выразил уверенность, что Осетия внесет позитивный вклад в развитие российско-иранских отношений.

Говоря о деловых контактах между Ираном и Северной Осетией в сфере экономики, гость отметил, что необходимо развивать торговое взаимодействие. Для этого имеются все предпосылки, сказал он, обратив внимание на увеличившийся товарооборот между

возможность авиасообщения между Тегераном и Владикавказом, "ведь бизнесмены дорожат временем".

Вячеслав Битаров поддержал эту идею, подчеркнув, что аэропорт "Владикавказ" имеет статус международного, а перелеты регулярно один раз в неделю пользовались бы спросом и у жителей соседних республик.

Стороны договорились также о проведении всевозможных выездных выставок для того, чтобы представлять друг другу свою продукцию и выявлять предпочтения покупателей, изучать рынок потребления.



НАШИ КАДРЫ

Ректор СКФУ Алина Левитская (Цомартова) признана "Человеком года-2017".

Ректор Северо-Кавказского Федерального университета Алина Левитская признана "Человеком года-2017" в категории "Образование" за вклад в развитие высшего образования, сообщает пресс-служба Министерства по вопросам национальных отношений республики.

В номинации "Образование" признаны лучшими министром образования и науки России Ольга Васильева, ректор МГУ им. М.В. Ломоносова Виктор Садовничий и ректор СКФУ Алина Левитская. Награда учреждена Русским биографическим институтом в 1993 году и вручается гражданам РФ, представителям ближнего и дальнего зарубежья за успешную деятельность, способствующую прогрессивному развитию России.

При определении победителей жюри приняло во внимание то, что за пять лет в СКФУ выстроена гибкая, приспособленная к интересам реальной экономики региона система образования, учебные аудитории оснащены современным оборудованием, расширение спектра программ дополнительного профессионального образования (в 7 раз) позволило за 5 лет повысить квалификацию более 30 тыс. человек, работающих в разных сферах экономики; заметно раздвинулись границы международного сотрудничества университета с крупнейшими научными и образовательными центрами мира (из



50 стран), что способствовало внедрению образовательный процесс 41 билингвальной программы (на английском и русском языках), а 75 образовательных программ СКФУ уже вошли в число лучших образовательных программ инновационной России.

Среди лауреатов в различных номинациях - Президент России Владимир Путин, Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, председатель КНР Си Цзиньпин, кинорежиссер Карен Шахназаров и другие. Торжественная церемония награждения лауреатов премии состоялась 14 декабря в Москве в Храме Христа Спасителя.

СОБ. ИНФ.

ХЛОПОНИН: "ЮЖНАЯ ОСЕТИЯ УСПЕШНО ВЫПОЛНИЛА ИНВЕСТПРОГРАММУ 2015-2017"

Основная часть объектов инвестиционной программы на 2015-2017 годы по развитию Южной Осетии реализована в полной мере, заявил в среду на брифинге в Цхинвале вице-премьер РФ Александр Хлопонин.

"Объем финансовых средств на реализацию инвестпрограммы 2015-2017 годов составил свыше 7 млрд рублей. Мы оцениваем нашу работу достаточно высоко, успешно, поэтому хотел бы поблагодарить своих югоосетинских коллег за эффективную реализацию всех этих объектов", - сказал он.

По его словам, 105 из 117 объектов в рамках инвестпрограммы 2015-2017 гг. приняты в эксплуатацию.

Он добавил, что в инвестпрограмму 2018-2019 гг. включено 51 мероприятие, из которых 40 - объекты инфраструктуры, в их числе - строительство школ и коммуникаций.

"10 объектов переходят из предыдущей инвестпрограммы и 1 млрд (рублей) предусмотрен на софинансирование инвестиционных проектов на территории республики", - сказал А. Хлопонин.

ИНТЕРФАКС

ИНТЕРЕСНО И ЭКОНОМНО

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 1

Основная же часть мероприятий запланирована на 23 декабря и будет проходить на площади Свободы и в Центральном парке культуры и отдыха им. К.Хетагурова. Массовые гуляния начнутся в 12.00.

Организаторы позаботились о том, чтобы во время празднования никто не замерз. Так, во время торжеств весь день будет функционировать полевая кухня, организованная 58-й армией, где любой участник праздничных гуляний сможет подкрепиться и согреться горячим чаем.

"Будут анимационные площадки, будут гастрономические точки, даже будет полевая кухня - кстати, она будет бесплатная. Концертная программа будет включать в себя развлекательную программу с участием ростовых кукол для детей. Все это будет абсолютно бесплатно - дети могут развлекаться, фотографироваться. Будут всяческие фотозоны, игры и розыгрыши билетов для того, чтобы можно было кататься на аттракционах, традиционно установленных на площади

Свободы. В Центральном парке установят анимационные зоны, в которых можно будет бесплатно принять участие и выигрывать билеты на аттракционы. В прошлом году мы практиковали нечто подобное", - отметил Кокаев.

Как и в прошлом году, в этом году все желающие смогут посетить "мандариновый" трамвай. Доставку 100 кг мандаринов организовала торговая база "Чиба" для благотворительной организации "Быть добру", представители которой будут раздавать пассажирам мандарины. Их можно будет купить за чисто символическую сумму в 1 рубль.

Новогодний бюджет в этом году не превышает бюджет прошлого года и составляет около 3-3,5 млн рублей.

Деньги пойдут на благотворительность. Основная цель акции - призвать людей помогать нуждающимся. В трамвае также запланирована небольшая концертная программа.

Сразу после открытия новогодней елки, на котором будут присутствовать настоящий Дед Мороз со Снегурочкой, в программе запланирован праздничный концерт, в котором примут участие Дениза Хекилаева, Олика Громова, а также артисты кавказской и местной эстрады. Как добавил газете "Слово" Кокаев, он сам тоже будет танцевать. Концерт планируется сделать интерактивным, чтобы все зрители могли принять в нем участие. Под конец концерта всех гостей ждет интерактивный фейерверк, который стал изобретением Управления культуры АМС Владикавказа и не имеет аналогов. Далее, согласно плану мероприятий, небо Владикавказа озарится тысячами огней музыкального фейерверка.

После праздничного концерта в честь открытия новогодней елки 23 декабря жители Северной Осетии смогут принять участие в запуске уникального интерактивного фейерверка.

Газете "Слово" в пресс-службе АМС рассказали, что из себя будет представлять интерактивный фейерверк.

"На сцену выйдет аниматор, который будет показывать жесты. Присутствующие будут повторять за ним, заодно и поиграют, и согреются. Каждое их движение будет знакомом для тех, кто будет запускать фейерверк. Это будут своего рода разные модификации, на которые организаторы будут ориентироваться", - отметили в пресс-службе.

После интерактивного фейерверка планируется запустить праздничный музыкальный фейерверк.

Как сообщил начальник Управления во время пресс-конференции, на площади установят большую инсталляцию с надписью "2018", подаренную городу меценатом Батразом Кочиевым.

ВАЛЕРИЯ ГРЕСЕВА



КАК ЛУЧШЕ ПРОДАТЬСЯ

Студентам СОГУ рассказали о том, как быть востребованным на рынке труда.

Представители тренингового агентства "Мастер-Класс Юг" провели интерактивную лекцию для студентов-выпускников на тему "Проблемы трудоустройства".

Лекция проводилась с элементами тренинга и включала в себя деловые игры, с помощью которых организаторы давали советы для решения проблем, с которыми встретятся выпускники вуза.

По словам ведущих мероприятия бизнес-тренеров Янины Хелсупали и Ирины Каировой, проблема трудоустройства выпускников после окончания вузов сегодня чрезвычайно актуальна. Молодой специалист сталкивается с довольно жесткими условиями рынка. В настоящее время молодежь представляет наиболее многочисленную группу безработных - более 30% от общего числа зарегистрированных безработных. Из них 28% студенты-выпускники.

"В данной программе мы обсудим вопросы, актуальные для студентов после окончания учебного заведения, и поможем на основании практического опыта быть более подготовленными к современным требованиям рынка труда", - поделились они.

В завершение мероприятия ведущие дали практические рекомендации и рассказали о современных способах трудоустройства, самопрезентации, о специфике госслужбы, коммерческой сферы и фриланса.

ДИАНА ДЖИОЕВА

КУЫСТЫ ЛÆГÆЙ ЦÆРЫ

Мæ фыдыфыд Æндрис йæ каистæм, Цъæхилтæм, цы зæрдæ дардта, уый нæ зонын. Фæлæ, дам, сæ мæ фыд Батырбег йæ удыл æгънæгæн хаста. 1950 азы амардис. Йæ мадырвадæлтæ мын уый хуызæн адджын фесты. Уыдонæй адæймаджы уынд мын æхсызгон вæййы. Сæ цæхх, сæ кæрдзын та - хæлар.

Бæтæхъойхъæуæй Цъæхилтæн дыууæ сияхсы уыдис. Хъудысаурты Таймураз (рухсаг уæд) æмæ Татраты Уырысхан. Сæ бинонтæ Хату æмæ Хадзымураты хæдзарвæндагæй чызджытæ. Хорз цот сын рацыд. Мæ фыды (уый æрцыдмæ амондджынæй цæрæнт) домбай æмхæрæфьртæ.

Таймуразы бинойнаг Лидæмæ йæ цот, сæ кæстæртæ бæрæггæнæг арæх цæуынц, æцæг уæддæр хъæубæсты мидаг иунагæй цæрæгыл нымад у. Хонынц æй, махмæ рацу, зæгъгæ, йын йæ фырт æмæ йæ чызджытæ зæрдигæй дзурынц. Фæлæ амондджын бонтæ цы цары бын арвыста, уый дзæгъæлæй ныуадзын йæ зæрдæ нæ комы.

Бæтæхъойхъæумæ арæх нæ бафтын. Уалдзæджы ма дзы сæмбæлдтæн æмæ Лидæйы хæдзары сæрты нæ ацыдтæн. Ацы хатт та Уырысханы (къамы) къæсæртæй бахызтæн. Куысты лæгæй арвыста йæ бонтæ. Йæ кары ис, фæлæ ма уæддæр йæ кæрты змæлы. Æнцад бадæг адæймагæн йе уæнг раздæр амæлы, уый зоны.

Цот хæдзары кæд вæййынц? Уый кары та ныхасæмбал бæргæ хорз у, фæлæ йæ бинойнаг Ирычкæ æгæр раджы "фæфалæ". Зæрондæй дæ ус амæла, зæгъгæ, æлгыстæн хуымæтæджы нæ баззад. Фысым уазæгыл зæрдигæй куы бауызæлы, уæд уый йæ ныхæстæй нæ, фæлæ йæ цæстытæй бæрæг вæййы.

Цæттæ бæркад стьолыл æвæрдæй байæфтай, уæд хионтæм скомдзаг кæнын æмбæлы, фæлæ куыд хъуамæ бахъæца мæ цæсгом зæронд лæджы фынджы æгъдау æрæвæрыныл бафтауын. Уырысханы пецы æмгæрон балæууын нæ бауагътон. Фæлтау, зæгъын, истæуылты адзурæм æмæ уый мæнæн мæ куысты мидæг цæттæ хъуыддаг у.

- Нæ хъæуы кæстæрты иу хай алырдæмты цардагур фæцыдысты, - дзуры Уырысхан. - Кæм бакусой, ахæм бынат нæм нал ис, æмæ уæдæ куыд? Бирæ бинонтæ сæ бынтæ æдзæрæгæй ныуагътой æмæ горæгтæ алыгъдысты. Нæ алыварс æхгæд дуар хæдзæрттæ-хæрх. Нæ сыхæй

мардмæ иунагæй ацæуын.

Адæймагыл уæззау, фыдæбонджын азтæ куы азгъорынц, уæд æм кæм цы низ фæзыны, кæм цы рыст баййафы. Уырысхан у дыккаг къорды инвалид. Районы поликлиникайы афтекæй йын лæвар хостæ райсыны бар ис. Æмæ йын кæддæр-уæддæр Беслæнмæ цæугæ æрцауы, фæлæ цалдæр хатты йæ балц фæдзæгъæлы.

- Мæ хъаст бахастон Хуымæллæджы дохтыр Дзгойты Хъазыбеджы чызг Аллæмæ. Уый мын мæ карточкæ райста æмæ æртæ мæйы хостæ æртыккаг бон нæхимæ æрбарвыста. Нæ республикайы социалон-фæдзæхстады фонды сæргълаууæг Айларты Зæлине та мын санаторимæ бæлццæгæй зæрдæ бавæрдта. Ныртæккæ мын Аллæ мæ гæххæтытæ аразы, - кæронбæттæн загъта Уырысхан.

Хистæрæн лæггадгæнæг Хуыцауæй хорзæхгонд вæййы. Аллæ æмæ Зæлине, Татраты Уырысхан уын зæрдиг салæмттæ бирæ арфæтимæ æрвиты. Цы бинонтæн стут, уыдоны фæндиагæй цæрут.



ÆРГОМ ХЪУЫДЫТÆ

АЛЧИ ЙÆХИМÆ ÆРКÆСÆД

Мæйæ фылдæр рацыд Æппæтдунеон æхсæнадон змæлд "Иры Стыр Ныхас"-ы фарæстæм æнæрадон съезд йæ куыст куы фæцис, уæдæй нырмæ. Мыхуыргонд æрцыдысты йæ рахаст уынафæтæ. Уыдоныл æрныхас кæнын у алы æмвæзады Ныхасы хæс. Стæй та сæ адæммæ фæхæццæ кæнын.

Нæ дзурдзынæн съезды куысты тыххæй - дзыллон хабархæссæг фæрæзтæ йæ хорз равдыстой. Мæ зæрдыл дзы тынгдæр цы бадардтон, уый кой мæ фæнды рахæнын. Уый у нæ ирон æгъдау, кæцы нæм æрцыд æнусты арфæй - нартай, скифтæй, сæрмæттæй, алантæй. Нæ рагфыдæлтæ йæ бахъахъæдтой зынвадат царды. Цæгат Ирыстоны Сæргълаууæг Битарты Вячеславы загъдау, хыгагæн, бирæтæ æгъдауæй дарддæрæй-дарддæр кæнынц.

Цæмæн афтæ цæхгæр загъд цæуы ацы ныхас? Ис ын аххосæгтæ. Дæнцæгæн, хицæртæ кæртмæ кæнæ агъуыстмæ бацыдысты, уæд кæстæртæ, иуæй-иутæй фæстæмæ, сæ бынæттæй нæ фезмæлдзысты. Циндзинады æртæ уæливыхæй куы фæкувынц, уæддæр афтæ. Æмæ кæд хистæр фæлтæр ирон хъомылад æрæй-йæфтой, уæд дзы рæзгæ фæлтæр уымæй фæхицæн. Уый та, кæй зæгъын æй хъæуы, фыццагдæр ныййарджыты аххос у.

Æниу ныртæккæйы хистæртæ се 'ппæт тынг æгъдауджын сты? Куынаæ стæй! Махæй алчидæр æрвылбон æвдисæн у иуæй-иу ацæргæ лæгты æнæгъдаудзинадæн. Райсæм ирон фынг. Уый рагæй-æрæгмæ у табуыг (циндзинады фæдыл уа æви хъыджы кæнды). Куыд æвидауц вæййы, ахæм ран урссæр зæронд лæг æнæуаг дзыхæй куы фæдзуры, уæд. Ахæм "хистæр" цавæр æгъдау хъуамæ бадомæ сыхы, хъæуы кæстæртæй? Куыд хъуамæ бауайдзæф кæна, кæстæр йæ цуры æвзæр дзыхæй куы сдзура, уæд?

Кæмдæрты хыг фæкæнæм, афтæ сын куы зæгъай, нæ сыхаг адæмтæм хистæр-кæстæры ахастдзинæдтæ хуыздæр сты, зæгъгæ, уæд. Мæ ныхас аипп, макæмæ фæкæссæд, фæлæ ма абалц кæнæм фистæгæй кæсгон хъæуы уынгты. Кæртыдуæрттæм бадæг сылгоймæгтæ, нæлгоймаг цæуæг фенгæйæ сæ бынæттæй сыстынц. Уымæй кад кæнынц æнæзонгæ адæмæн, мæнмæ гæсгæ та, фыццаг - сæхицæн. Æрæджыйы онг махмæ дæр афтæ уыд. Цæмæн сафæм уыцы æгъдау? Цæуылнæ ахуыр кæнынц ныййарджытæ сæ сабиты уыцы хорз миниуæгыл? Æниу цы бадомæн ис, автобусы кæнæ трамвайы сæ сывæллæтты хистæртæн бадæн раттын чи нæ бауадзы, зæронды фенгæйæ йæхи рудзынгæй æддæмæ кæсæг чи скæны, ахæм мадæлтæй.

Бирæтæ хъуыды кæнынц, зæгъгæ, нæ æгъдау хъæуы æрмæст фынджы бадты. Уымæй тынг рæдийынц, кæд нæ циндзинады æмæ зианы æгъдæуттæ иннæ адæмтæн фæзминаг сты, уæддæр. Ацы хæзнатæ махмæ нæ рагфыдæлтæй æрæфтыдысты. Абоны хистæрты хæс у уыдон бахъахъæнын æмæ сæ нæ кæстæрты зонды, царды ныффидар кæнын. Æмæ уæд фæлтæрæй-фæлтæрмæ ирондзинад уыдзæн цардаразæг, кæстæртæн та - царды бындур æмбарыны хос.

Ирон æгъдау кæддæр уыдис иу. Фæлæ нæ рагфыдæлтæ тæтæр-манголы æмæ къуылых Тимурæ æфсæддæ хохы цъассытæм куы батардтой, уæд комæй-коммæ, хъæуæй-хъæумæ кæрæдзимæ арæх нал æмбæлдзысты. Уымæ гæсгæ нæ æгъдауы цыдыс ивддзинæдтæ. Уæдæй нырмæ баззад ахæм ныхас: "Сыхæй-сыхмæ, хъæуæй-хъæумæ, комæй-коммæ æндæр æгъдæуттæ ис". Афтæмæй та, иу хатт ма йæ зæгъæм, ирон адæмæн уыдис иу æгъдау.

Уый хынцгæйæ, "Иры Стыр Ныхас"-ы æгъдæутты комитет рауагъта цыбыр бæрæугат "Чындзхаст, чызгæрвыст æмæ марды æгъдæуттæ". Уырдаæм хаст æрцыдысты ирон адæмы фæндондзинад, нæ иумæйаг æгъдæуттæ, кæцытæ æмхъæлæсæй сфидар кодта ирон адæмы VI съезд горæт Цхинвалы 2006 азы. Ныхас дæр ыл нæй, зын у æмбойны адæмы зондахаст аивын. Фæлæ Ирыстоны куырыхон хистæртæй иу Мырзаганы Махары загъдау, уымæ тырнын хъæуы. Иу адæм стæм, иу дзыхæй дзураем, иу уыдысты нæ рагфыдæлтæ - алантæ, кæд сæ нæ сыхаг адæмыхæттытæй чидæртæ сæхи бакæнынмæ хъавынц, уæддæр. Уыцы иудзинадыл хъуамæ кусæм мах, алы æмвæзады Ныхасы уæнгтæ хистæрæй-кæстæрæй.

Абон ма нæ хистæр фæлтæрæй не хсæн чи ис, уыдоны стыр мæты æфтауы ирон адæмы демографион уавæр.

- Раст куы зæгъон, уæд тынг тæссаг уавæры стæм ныртæккæ, - дзырдта мын нæ куырыхон хистæр, Фыдыбæстæйы Стыр хæсты активон архайæг, Елхотты Кадджын гражданин Маккæты Исрафил. - Нæ адæмы нымæц бонæй-бонмæ, афæдзæй-афæдзмæ къаддæргæнгæ цæуы. Нæ лæппутæ афоныл бинонты хъуыддаг нал кæнынц, бирæ нæм ис абадгæ чызджытæ дæр. Къайад чи бакæны, уыцы æрыгон бинонтæ та дунейы рухсмæ рауадзынц иу кæнæ дыууæ сывæллоны, искуы иу хатт - æртæ. Мæлгæ та нæ, хыгагæн, фæстаг дыууын фондз азы акæны, гуыргæ цас ракодта, уымæй дзæвгар фылдæр. Ацы фарстамæ куыдфæндыйы цæстæй кæсын нæ хъæуы. Хорз ма хъуыды кæнын, хæсты размæ стæй хæсты фæстæ алы хæдзары дæр уыдис 4, 6, 8, 10 сывæллоны. Кæд адæм зын цæрдтытæ кодтой, уæддæр нæ фыдæлтæн сæ мæт уыдис сæ фидæныл. Уæд, цумаг, абон ахæм уавæрмæ цæмæн æруагътам нæхи?

Бамбарæн ис куырыхон лæджы хъынцым. Фæсивæд адæмæн сæ сомбон сты, фидар гæнах, чи сæ раивдзæн, уыдон. Сæ зæрдæты сын хистæртæ цы сæвæрой, нæ æгъдауæй сæ куыд сифтонг кæной, цавæр царды фæндæгтыл сæ саразой, ахæм уыдзæн сæ фидæн. Æмткæй райсгæйæ та нæм æвзæр кæстæртæ нæй. Сæ фылдæр кад æмæ радимæ хæсынц фыдæлты фарн æмæ намыс. Уæртæ Ставд-Дурты фæсивæдæй цыны æмæ хъыджы рæстæг "цума" зæгъын никæмæн хъæуы - сæ лæггад æмæ фыдæбонны хай алкæддæр бахæссынц. Афтæ Ираны æмæ Комсомольскы хъæуты кæстæртæ дæр. Уыдон æгъдау, фыццаджыдæр, сæ бинонтæй райстой, уымæй дарддæр та сын амонынц хъæуты хистæртæ.

Æгъдау зын бамбарæн у æнæ мадæлон æвзаг зонгæйæ. Ирон дзырд, фысæг Ходы Камалы загъдау, æхсæры къæрцæу хъуыса. Æрæджы Цæгат Ирыстоны республикон æхсæнадон змæлд "Иудзинад"-ы хъæппæрисæй нæ районы ацыд равдыст-æркаст "Ирон дæн æз". Уым цы лæппу-фæсивæд архайдтой, уыдонæй адæм баззадысты тынг разыйæ. Сæ цæрæнбонтæ бирæ сколаты ирон æвзаджы ахуыргæнджытæн, кæцытæ сæ удтæй арт цæгъдынц, цæмæй нæ мадæлон æвзаг ма фесæфа, уый тыххæй. Уыдоны фарсмæ балæууын, "Иры Стыр Ныхас"-ы фарæстæм съезды уынафæтæ нæ рæзгæ фæлтæрмæ фæхæццæ кæнын у алы æмвæзады Ныхасты хæс. Уымæ гæсгæ ронбæгъд куыстæн бынат нал ис, базмæлын хъæуы.

КЪУБАЛТЫ Солтан,
Æппæтдунеон
æхсæнадон змæлд
"Иры Стыр Ныхас"-ы фарæстæм
съезды делегат.

РАСПИСАНИЕ ЕГЭ НА 2018 ГОД

Расписание ЕГЭ в 2018 году уже утверждено и пройдет традиционно в три этапа, включающие резервные дни для сдачи экзаменов по всем предметам, сообщает РИА Новости со ссылкой на пресс-службу Минобрнауки.

"Минюст России зарегистрировал указы Минобрнауки России, утверждающие расписание проведения Единого Государственного экзамена (ЕГЭ), государственного выпускного экзамена (ГВЭ) и Основного государственного экзамена (ОГЭ) в 2018 году", - говорится в сообщении.

"Итоговая аттестация в этом году традиционно пройдет в три этапа: досрочный, основной и дополнительный этап в сентябре, и для всех учеников будут созданы условия комфортного проведения и приема экзаменов. Важно организовать процесс таким образом, чтобы ребята не испытывали стресс и продемонстрировали свои знания", - приводятся в сообщении слова главы Минобрнауки России Ольги Васильевой.

Министр также подчеркнула, что в расписании предусмотрены отдельные резервные дни для каждого учебного предмета, а также дополнительный резервный день для любого учебного предмета, что предоставит возможность сдать экзамен даже в случае каких-либо непредвиденных обстоятельств.

Согласно утвержденному расписанию, досрочный этап ЕГЭ в 2018 году пройдет с 21 марта по 11 апреля, основной - с 28 мая по 2 июля и дополнительный (сентябрьский) - с 4 по 15 сентября. Досрочный и основной этапы ЕГЭ в 2018 году начнутся с экзаменов по географии и информатике и ИКТ.

Выпускники 2018 года, получившие неудовлетворительные результаты по русскому языку и математике, либо получившие повторно неудовлетворительный результат по одному из этих учебных предметов на Государственной итоговой аттестации (ГИА) в резервный день, получат возможность участвовать в ГИА по русскому языку и (или) математике базового уровня в дополнительный (сентябрьский) период - с 4 по 15 сентября 2018 года.

Экзамены для выпускников девятых классов в 2018 году также пройдут в три этапа: досрочный - с 20 апреля по 8 мая, основной - с 25 мая по 29 июня и дополнительный (сентябрьский) - с 4 по 22 сентября.

БИЛЕТЫ КУПЛЕНЫ. ЖЕЛАЕМ УДАЧИ

Осетинские теннисисты-колясочники смогут принять участие во Всероссийских соревнованиях по настольному теннису среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата "Кубок Петра I" и "Кубок России", об этом сообщает пресс-служба Минспорта республики.

Ранее в Сети появилась информация о том, что в этом году теннисисты-колясочники не смогут принять участие в соревнованиях по настольному теннису из-за отсутствия денег в бюджете республики. На вопрос редакции газеты "Слово": "Действительно ли наши спортсмены не поедут на "Кубок Петра I" и Кубок России", Минспорт опроверг эту новость, ответив, что билеты уже приобретены и подготовка

спортсменов к соревнованиям идет полным ходом.

Ежегодно "Кубок Петра I" и "Кубок России" собирает спортсменов со всех регионов России, чтобы дать им возможность побороться за звание лучшего. Соревнования проходят среди мужчин и женщин в личных и командных зачетах в 10 классах в зависимости от физических нарушений.

ДИАНА ДЖИОЕВА

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ - ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ПРИРОДНОГО ГАЗА!

ООО "Газпром межрегионгаз Владикавказ" напоминает всем абонентам, у которых установлены приборы учета газа, о необходимости передавать показания до конца каждого месяца, в том числе следующими способами: на территориальных участках (ТУ) и абонентских пунктах (АП); вписав в квитанцию на оплату; по телефонам ТУ и АП, в Личном кабинете абонента на сайте www.gpk-rso.ru.

Убедительная просьба для обеспечения своевременной проверки газовых счетчиков обращаться внимание на поступающую корреспонденцию, так как ООО "Газпром межрегионгаз Владикавказ" письмами через "Почту России" уведомляет своих абонентов

о приближающемся окончании межповерочного интервала приборов учета газа, установленных в домовладениях.

По истечении срока поверки газового счетчика в соответствии с п.п. "в" п.21 "Правил поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан", утвержденным Постановлением Правительства РФ от 21.07.2008г. № 549, начисление за использованный газ будет производиться по утвержденным нормам потребления газа, исходя из размера отапливаемой площади, количества проживающих людей и установленного в домовладении газового оборудования.

ОТРЕЗВИТЬ НАСЕЛЕНИЕ

Во Владикавказе появится рабочая группа, которая займется пропагандой здорового образа жизни, такое решение было принято по итогам "круглого стола", посвященного проблеме алкоголизма.

Как сообщает пресс-служба АМС, в обсуждении приняли участие депутаты Городского собрания, префекты городских округов, представители общественных организаций, психологи, врачи наркодиспансера Владикавказ, представители МВД, молодые люди.

Проблема алкоголизма является угрозой здоровью и продолжительности жизни населения, и в целом негативно отражается на развитии общества. Масштабы последствий колоссальны: преждевременная смертность, рост заболеваемости, разрушение института семьи, рост числа социальных сирот, "пьяная" преступность, экономический ущерб и многое другое. Роль общественных организаций, инициативных групп населения крайне важна в

антиалкогольной пропаганде среди населения республики. Участники "круглого стола" констатировали о необходимости усиления мер по борьбе с алкоголизмом и наркоманией среди молодежи, консолидации усилий гражданского общества и государства.

Необходимость более тесного взаимодействия активистов общественных организаций с государственными, медицинскими и иными учреждениями стала основной идеей прошедшего "круглого стола".

По итогам "круглого стола" было принято решение о создании продуктов социальной рекламы, а также создании рабочей группы, работа которой будет направлена на решение озвученных вопросов.

СОБ.ИНФ.

ТОРГИ

Организатор торгов - конкурсный управляющий Ляпун Сергей Викторович (ИНН 262402883931, Пенс.: 030-416-731-04, адрес: 356805, г. Буденновск, ул. Прикумская, 36, тел.: 89614637843, эл.почта: lsv78@bk.ru), член Ассоциации ПАУ ЦФО (ИНН 7705431418, ОГРН 1027700542209, 109316, г. Москва, Остаповский пр-д 3, стр.6, офис 201, 208), по реализации имущества должника СПК "Родное поле" (ИНН 1511012216, ОГРН 1031500710405, адрес: РСО-Алания, Правобережный р-н, с. Заманкул, 16, процедура "Конкурсное производство" назначена решением АС РСО-Алания по делу №А61-3707/13 от 21.04.2014г.) сообщает о проведении 02.02.2018 г., в 13.00, на сайте: <http://etp.kartoteka.ru/> открытых торгов в форме аукциона, с открытой формой подачи заявок и предложений о цене. **Лот №1** Залоговое имущество (АО "Россельхозбанк"): нежилое здание, литер А, 80,7 кв.м., усл.№15-15-01/021/2006-213; Нежилое здание, литер Б, 1217,5 кв.м., усл.№15-15-01/021/2006-214; нежилое здание, литер В, 73,2 кв.м., усл.№15-15-01/021/2006-215; нежилое здание, литер Г, 97,6 кв.м., усл.№15-15-01/021/2006-216; нежилое здание, литер Д, 115,7 кв.м., усл.№15-15-01/021/2006-218; нежилое здание, литер Е, 294,4 кв.м., усл.№15-15-01/021/2006-217; земельный участок пл. 2,0092 га, кад. №15:03:02 0101:0116. **Местонахождение лота:** РСО-Алания, Правобережный район, 3 км. к с/в от с. Заманкул. Начальная цена лота: 3 497 600 рублей. Для участия в торгах претенденты должны зарегистрироваться на сайте <http://etp.kartoteka.ru/> и подать заявку и документы в электронном виде, оформленные в соответствии: с п.11 ст. 110 ФЗ "О НЕСОСТОЯТЕЛЬНОСТИ (БАНКРОТСТВЕ)" от 26.10.2002 N 127-ФЗ. Прием заявок на участие в аукционе с 18.12.2017 г. в 11.00, по 30.01.2018 г. в 17.00. С имуществом можно ознакомиться по адресу местонахождения лотов, по предварительной записи у организатора торгов. Шаг аукциона - 5% от начальной цены. Задаток - 10% от начальной цены, перечисляется на: СПК "Родное поле" ИНН 1511012216, р/с 40702810526120000295, к/с 30101810000000000785, БИК 049033785, СО РФ АО "Россельхозбанк", Владикавказ. Задаток должен быть зачислен заявителем в срок, обеспечивающий его поступление на дату составления протокола об определении участников торгов. Победителем аукциона признается участник аукциона, предложивший наиболее высокую цену за имущество должника. Подведение итогов состоится 02.02.2018г. в 18.00 на сайте: <http://etp.kartoteka.ru/>. Договор купли-продажи подписывается в течение 10 календарных дней с даты подписания протокола об итогах торгов. Оплата имущества должна быть осуществлена покупателем в течение 30 календарных дней со дня подписания договора купли-продажи на реквизиты должника: СПК "Родное поле" ИНН 1511012216, р/с 40702810426120000007, к/с 30101810000000000785, БИК 049033785, СО РФ АО "Россельхозбанк", Владикавказ.

—R—

ДОРОГОСТОЯЩИЙ АППАРАТ БЕСПЛАТНО

ФМ-система для слабослышащих, которая стоит порядка 180 тысяч рублей, выдается детям, проживающим в Осетии, за счет средств регионального бюджета. Такой практики смогли добиться из всей России пока что только в нашей республике.

Посредством передатчика и приемника ФМ-системы позволяют передавать четко различимый звуковой сигнал без посторонних шумов. Данный аппарат прописан в индивидуальной программе реабилитации детей с кохлеарной имплантацией. Таких детей в нашей республике порядка 70, почти 60 из них обеспечены дорогостоящим аппаратом. ФМ-системы внесли в региональный перечень технических средств реабилитации, поэтому каждый год все нуждающиеся могут получить их в центрах социального обслуживания. Об этом рассказал председатель республиканской общественной организации слабослышащих "Мир звуков" и отец ребенка-инвалида Роман Кудренко в ходе республиканской научно-практической конференции "Социальная поддержка семей с детьми-инвалидами в РСО-Алания".

Конференция объединила на одной площадке специалистов органов и учреждений

здравоохранения, образования, занятости, физической культуры и спорта, социальной защиты, а также представителей общественных организаций, инвалидов и родителей детей-инвалидов. В ходе конференции поднимались вопросы поддержки, реабилитации и образования детей-инвалидов, их подготовки к самостоятельной жизни в социуме.

Организатором конференции выступило Министерство труда и социального развития республики. "Последний раз конференцию мы проводили 2014 году. Направлена она на регулирование отношений между министерствами, ведомствами и родителями детей с особенностями развития. Мы надеемся, что много полезного услышали все в ходе нашей встречи, и для большей эффективности хотим сделать данную конференцию ежегодной", - добавила в заключение замминистра труда и социального развития Анжела Мамаева.

АГУНДА ЦИБИРОВА

MIYAGI ВОШЕЛ В ДЕСЯТКУ ПОПУЛЯРНЫХ РЭПЕРОВ ПО ВЕРСИИ GOOGLE

Музыкант из Владикавказа MiyaGi вошел в десятку самых разыскиваемых в поисковике Google, став одним из самых популярных рэперов страны, сообщает News-R.

Пользователи Сети достаточно часто вбивают его имя, чтобы найти информацию о нем или послушать его треки. В рейтинге Азамат Кудзаев (настоящее имя рэпера) занял седьмое место по количеству запросов в поиске. На первом месте оказался рэпер Оххумирон.

Накануне MiyaGi отметил свое 27-летие. Его поклонники из Северной Осетии поздравили его с днем рождения, пожелав и дальше радовать их новыми песнями.



ОБВИНИЛИ В НАДРУГАТЕЛЬСТВЕ

Вандалу, осквернившему несколько могил на Аллее Славы, в том числе известной осетинской танцовщицы Альбины Баевой, предъявлено уголовное обвинение в надругательстве над телами умерших и местами их захоронения, сообщает пресс-служба МВД республики.

В республику 27-летний мужчина приехал на заработки. В ходе следствия установлено, что в октябре текущего года обвиняемый в состоянии алкогольного опьянения осквернил и повредил захоронения известных деятелей науки, культуры и искусства на мемориале "Аллея Славы". Нарушитель разбил вазы и цветочницы, находившиеся у могил.

Мужчина был задержан нарядом полиции, осуществлявшим

охрану общественного порядка в указанном месте. Полицейские доставили гражданина в отдел полиции, где он дал признательные показания.

В настоящее время расследование уголовного дела завершено. Материалы переданы в суд для рассмотрения по существу. Мужчине грозит арест до трех месяцев, либо исправительные работы на срок до одного года.

ВАЛЕРИЯ ГРЕСЕВА

МИЗУР ПОДЕЛИЛСЯ ЕЛКОЙ

Главная новогодняя елка прибыла во Владикавказ и украсит центральное место проведения праздничных мероприятий - площадь Свободы.

Как уточнили в пресс-службе АМС, высота дерева составляет более 18 метров. Ель привезена из Мизура. Она росла там 32 года и, по словам собственника, создавала аварийную ситуацию. Владельцы дерева подарили елку на радость всем жителям республики, при этом пожелали остаться анонимными.

Основными критериями выбора главного новогоднего атрибута Владикавказа была высота, внешние данные и, конечно же, необходимость ее сруба по различным причинам.

При выборе главной елки большое внимание Администрация

Владикавказа уделила вопросу сохранения лесного фонда республики. Руководствуясь этим, представители Администрации местного самоуправления города Владикавказа на протяжении двух недель занимались поисками подходящей ели и поэтому был объявлен конкурс, для того чтобы выявить именно те случаи, когда ель необходимо срубить по причине того, что она создает аварийную ситуацию, как чаще всего бывает, например, для частного дома. Именно так было и в нынешнем году. Всего за время поиска в АМС Владикавказа поступило более 100 заявок от жителей Осетии.

ЗАРИНА ГУТИЕВА

ПОДАРКИ ОТ ПРОКУРАТУРЫ

Сотрудники прокуратуры Затеречного района вручили грамоты и памятные подарки воспитанникам Детского дома «Виктория» по итогам конкурса рисунков на тему «Нет коррупции».

Подобный конкурс надзорным органом проводился впервые.

Прокурор Затеречного района Ольга Швецова лично поздравила победителей и поблагодарила всех участников.

«Проведение подобных конкурсов важно тем, что дети, которые являются нашим будущим, должны понимать, чем мы занимаемся и какие в обществе есть проблемы. Нам была интересна их позиция, их внутренний мир и то, как они воспринимают эту проблему. Как оказалось, они ее очень хорошо понимают», - сказала Ольга Швецова.

Она также отметила, что членам жюри понравились все рисунки и им пришлось достаточно трудно при распределении призовых мест.

АГУНДА ЦИБИРОВА



ДЕТЕЙ РАСКРЕПОСТЯТ ДРАМАТЕРАПИЕЙ

Центр социального обслуживания Затеречного района Владикавказа нашел новую форму приобщения детей с различными психологическими барьерами к социальной среде. Учреждение внедрило инновационную технологию драматерапии, для применения которой была создана детская студия кукольного театра.

Методика разыгрывания различных сюжетов, по мнению специалистов, расширяет диапазон поведения замкнутых детей и способы взаимодействия с окружающим миром. Сейчас в студии задействованы 14 маленьких актеров, которые уже дали два премьерных показа спектакля "Теремок", приуроченных к Дню матери и Дню инвалида. Как в настоящем театре, студия имеет основной состав и дублеров.

По словам руководителя центра Альбины Боцовой, создание секции стало возможным благодаря содействию Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, с которым учреждение сотрудничает долгое время.

"Фонд выделил нам средства, и мы приобрели оборудование. Это - театральная ширма, декорации и ковер, чтобы детям было удобно. У нас есть специалист, который занимается с ними: ставит речь, интонацию, обучает актерским навыкам. Технология драматерапии поможет замкнутым детям стать более раскрепощенными и социализированными", - сказала она.

По ее словам, кружок работает на бесплатной основе. Все дети, задействованные в нем, являются получателями социальных услуг Центра.

"Родители записали своих детей в секцию, когда мы объявили набор перед открытием студии. В него может попасть любой, кто состоит у нас на учете, мы будем только рады. Сейчас в студии задействованы дети из трудных, многодетных, малообеспеченных семей и даже "особые" дети", - сказала руководитель Центра.

В каждом случае сотрудники Центра составляют индивидуальную программу реабилитации. Помимо драматерапии в учреждении для детей бесплатно действуют секции адаптивной физкультуры, изостудии, мультипликационные студии и услуги логопеда. Также в Центре социального обслуживания работают специально оборудованные комнаты: сенсорная, монтессори, компьютерная, в которых проходят лечебно-профилактические сеансы.

АЛЕНА ХАЧИРОВА

РЕКЛАМА

Сдаю

срочно 2-к. кв. по ул. Чапаева (мебель, техника).
Оплата ежемесячная.
Тел.: 8-961-822-24-71

Продается

матрац 160 x 2300.
Недорого.
Тел.: 8-919-427-28-82

Учредитель:
Комитет по делам печати
и массовых коммуникаций РСО-А

Главный редактор
А.К. ОЛИСАЕВА

**Адрес редакции, издателя,
типографии:**
362015, РСО-А, г. Владикавказ,
пр. Коста, 11.

E-mail: gazeta.slovo@mail.ru
Интернет-версия газеты -
www.gztslovo.ru

Телефоны редакции:
приемная/факс - 25-63-12;
бухгалтерия - 25-91-96;
корректорская - 25-64-17.
Индекс 53900. Тираж 1677 экз.
Заказ № . Печать офсетная.
Материалы на коммерческой
основе помечены буквой -R-

Отпечатано в АО
"Осетия-Полиграфсервис"
Подписано в печать: по графику -
18.00, фактически - 18.30,
14.12.2017 г.

Корректоры
Л. Черджиева, З. Качмазова

При перепечатке материалов ссылка на газету "Слово" обязательна. Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-А. Регистрационный номер ПИ № ТУ 15-00145 от 30.05.2017 г.